

“三八”国际妇女节特别报道——

# 特别的爱给“最美”的她

2024年3月7日 星期四

编辑曾龙晖/版式设计钟涛/校对覃骥

## 韩佩芸： 广西“最美基层妇联干部” 走街串巷用脚步丈量社区

### ● 画像

一副四方的半黑框眼镜，拉直的长发，爱笑的眼睛，和蔼可亲的面庞——这就是叠彩街道办九华社区党委书记韩佩芸给人的初印象。

韩佩芸在社区一线摸爬滚打13年，任职社区党委书记10年。她工作过的社区，居民们凡事都会找她。即使她已换去了别的社区，居民们有了难题，还是经常和她联系。因为大家觉得，只要找到韩佩芸，就能快速解决问题。

### ● 巾帼故事

2011年，韩佩芸开启了社区工作的生涯，起初她做的是计生专干。每天走街串巷，看到谁家阳台上又有婴儿的衣服，她会很惊喜：“又被我发现了。”于是她主动上门拜访、慰问、登记。

工作不到一年，社区居民们都认识她。大家都说她是一个勤快的人。“我最喜欢走街串巷下户。因为只有下户才听得到居民真实的心声。”韩佩芸说。

由于工作出色，2014年，韩佩芸被安排到驿前社区任担任社区主任。2018年，韩佩芸又有新职，她来到了叠彩街道办九华社区任社区党委书记至今。在九华社区工作5年来，虽然工作越来越多，但她依然坚持走街串巷的下户。

“书记平时和我们一样一起下户，而且她管理的人口基数比我们还多。”同事谢孟彧说。九华社区一共17个居民小区，13000多人，按照大的居民小区多人管理，小的居民小区一个人管理的

原则，韩佩芸多年如一日地坚持着。也正是她与群众的关系密切，辖区内各行各业的能人，她都了如指掌。韩佩芸说，经常到小区里走走，就知道谁家有什么困难，而且每个人的职业也都非常了解。

社区工作经费紧缺，逢年过节要慰问特殊的弱势群体，群众纠纷也需要专业人士来协调，社区缺钱缺人怎么办。韩佩芸说，我们不能等靠要，要学会主动出击，积极协调。于是她组建了“先锋引领 能人治理”的党建品牌。韩佩芸把辖区里的律师、企业老板，国企高层管理者、医生等各行各业的优秀能人聚集在一起。在辖区内组织“爱心义诊”、“法律援助”等活动。逢年过节，她积极拉赞助，企业老板们积极响应，捐助油米等物资，慰问孤寡老人、低保户等弱势群体。

韩佩芸曾经从事过旅游行业，也当过老师，不少认识她的人常常问：“社区工作累不累。”韩佩芸总是笑着说：“就看你想不想管事儿。”

虽然已经来到九华社区任职5年，但是驿前社区的居民们遇到问题依然找韩佩芸。前阵子，东镇路李女士的儿子想征兵入伍，李女士联系了韩佩芸咨询相关事项，虽然韩佩芸已经不在驿前社区工作，但她依然热情接待群众，解决群众难题。

正是时刻把人民群众的事儿放在心上，积极解决群众急难愁盼的问题，2023年韩佩芸被评为广西“最美基层妇联干部”。

### ● 居民送爱

**火柴厂小区居民韦少成：**每年大年三十，韩书记都召集孤寡老人一起吃年夜饭，给予我们足够的关爱。我今年81岁了，妻子儿女都不在身边，有时候特别孤独，但是韩书记会经常来看我，给我带油米，还有小朋友也来看我，让我感受到了温暖。多亏了韩书记，天气变冷了，下大雨了，她都会来看望我。我在家里贴上了社区家人们的照片，还有电话，看着他们我就不孤单了。

**山水阳光城邓永年：**韩书记人特别好，她很聪明，很能干。我看她那么努力，带领着我们社区发展得很好。她来了之后，我们的社区活动更加丰富了，义诊也多了，爱心活动也多了。家里的老人家也不孤单了。

记者韦彦青

◀ 韩佩芸的生活照。  
(图片由韩佩芸提供)

## 张婷婷： 爱笑的90后 “全能”的社区干部

→工作中的张婷婷(右)。  
(图片由张婷婷提供)

### ● 画像

她笑起来有两个小梨涡，圆圆脸，戴上圆圆的眼镜，更加显得和蔼可亲。她就是空明社区党委副书记张婷婷。今年30岁的张婷婷是空明社区的骨干力量，主要负责宣传、党建等工作，身兼数职的她，不怕苦不怕累，努力担当，为群众办实事，是同事们的好帮手。

### ● 巾帼故事

一提到张婷婷，社区里的居民都认识她。大家都说这是个爱笑的女孩，笑容非常有感染力。

张婷婷有丰富的基层工作经验。大学毕业后的她考上了三支一扶的基层岗位。为了回到桂林，离父母近一些，2019年，张婷婷又通过考试考进了七星区漓东街道办事处，这一干便是3年，由于工作出色，2023年她调任漓东街道办空明社区党委副书记。经过一年的努力，张婷婷的工作得到了领导同事以及群众们的认可，大家都说她是一名有担当的90后。

“她经常加班加点，做完手中的工作，还会主动帮助我们。”空明社区工作人员梁玉君说。不管是假期，还是下班时间，张婷婷经常在岗位上加班。她主要负责党建、宣传等工作，身兼数职的她没有抱怨，而是更加努力。她说：“社区的领导都非常努力，作为年轻人，我们没有理由懈怠，应该更加努力才对。”

空明社区党委书记夏改青介绍，张婷婷工作踏实认真，不仅执行力强，而且有想法，愿意干，肯吃苦。张婷婷非常好学，遇到难题虚心请教领导同事，还经常做笔记。她不仅办公室的人际关系非常和谐，与群众沟通交流也非常顺畅。作为一名网格员，她经常入户调查，了解小区居民的生活冷暖，积极解决群众们急难愁盼的事儿。

“我们有事经常请教她，她很有主见，也非常乐于帮助我们。”空明社区工作人员陈国晓说。在同事们的眼里，张婷婷还是一个非常有爱心的人，她经常入户帮助空巢老人，给他们送去温暖。每到降温或者天气有大

变化，她都会主动关心空巢老人，贴心地给他们打电话，交代生活的各种注意事项。

在领导同事们的眼中，张婷婷是一个“全能型”社区干部。夏改青说，张婷婷到社区后，社区活动更加有声有色了。她不仅可以写活动方案，也能主持现场活动，而且还能做好宣传工作，是不可多得的全能型人才。空明社区红娘志愿服务队举办的相亲活动，张婷婷不仅做了活动方案，还是现场活动执行者兼主持，活动结束后还组织宣传材料，让社区的活动落实到位，积极为群众办了实事。“在张婷婷身上我看到了90后的勤奋、踏实，对待群众很细心很有耐心。”夏改青说。

### ● 居民送爱

**合心苑小区蒋春：**张婷婷副书记年轻有活力，我每次到社区办事情就找她，她说得非常清楚，我一听就会，人也和善。有一次，在党建广场，我的孙子不小心摔倒了，流了血，那个时候她正在做活动，但是她很关心我们，她放下手中的工作，耐心地帮我把孙子送到医院。真的非常感谢她。

**桂客小区居民文秀英：**我今年80多岁，老伴已不在人世，儿女也不在身边，是一名空巢老人。上了年纪后，我行动多有不便，很少出门。张婷婷副书记经常来看望我，我觉得非常温暖，非常感动，她就像我的孙女一样，非常亲切，给了我很多帮助，很幸运能认识她。

记者韦彦青